
2aFroN
!

É Ü

e s

eae.ms#Y
Fgpériodes

O n constate que lesignal r e ç u a u n e fréquence qui
s'accroit (les picssont+ resserrés 1 puisse réduitepicsplus
écoutes alternativement.

Ces variationsde l a fréquence r e ç u e sontdues à l'effet
Doppler.E n effet, pendants o n tour, l'émetteur s e rapproche
piuss'éloigne d u récepteur, faisant v a r i e r l a fréquencereçue.
A u maximum, l 'émetteur s e rapproche e ts'éloigne à l a
vitesse v du buzzerdans s o n mouvementd e ro ta t ion .

Cette variation régulière de l a fréquencepermetd e
m e s u r e r s u r l e signal r e ç u l a duréed - u n tour--0,255.



O n peut a u s s i tenter dedéterminer l a fréquence maximale
(correspondant a u rapprochement e t l a fréquenceminimale
pourl'éloignement):

furax = 0,2¥ =2,2.to?Hzfonin~-
qf-osr-1,8-lO2Hz

Pendant le rapprochement, l e décalageDoppler
théorique est donnée par :

←
2 0 0Hz (fréquencedubuzzer)

bb = finà la

"

l éE nrap

E t pendant l'éloignement :

Df = funin-f
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Dans l'approximation donnée dans l'énoncé, o n
r e c o n n a i t l a formule de sloop etcelled e bfée, et o n
croit que l e

résultatpermetd -obtenir v .

De plus,o n peutbiensupposer i c ique l'émetteur v a très
lentement par rapport a u s o u dans l ' a i r (on a bien v u s .



1 . c e n'estque

⇒ dfnap-bfeqa.ee 2 f¥
Parcequev u qu'ona

1 f éloi=-Bfrap

O n bfnapr-2ottzetdfe-h.ee-20Hz
Pour être rigoureux s u r les

⇒ 2 f f = 40Hz
chiffres significatifs,i l faudrait

écr i re 4×10 ' Hz

⇒ vr-sazfjsojfz-tsr-xm.si
o u plutôt

O n valide bien que v e c
3×10 ' u n s ' '

O n o n a déterminée qu'untourprenait 0,25s .

⇒ W = 2 K × 1¥ = 2 5 rad-s-t

d- c o m m e v - w × R

⇒ R = E- = 3¥ = 1 , 4 u n tour1 m e n

toute rigueur)

Rq. l a valeur de R semble u n peuélevépar rapport
a u dessin mais r i e n n e n o u s d i t qu'ilest à l'échelle.

• l a v a l e u r d e v trouvée vaut plus de100km/h,ç a
n e paraitpas impossiblemais c'est bizarrementélevé.
C e l a a permis d ' a v o i r des 1 fsuffisant s u r l e graphe.



U n au t r e méthode possible a u r a i t é t é d e
partir n o n pas des formules d e 1 f ma i s d e cellesd e
f r d a n s le c a s d u rapprochement e t de l'éloignement.

O n a démontré que :
fa i r activité démonstration)

rapprochement
: f r = fé ftg = ¥
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=

furax

éloignement: f r = f

!

ÊE

= f ⇐ × # - f m i n

chacune d e c e s formules permet d e déterminer v mais
i l es t plus précis d'uti l iser les deux m e s u r e s à l a fois
e n calculant l e u r quotient:

a - fî÷-ËË÷
= E t n e dépendplusd e fé !

⇒ E - N x a = c + v D. I l fautêtreà
c e Q - C = v e u x Q l ' a i se s u r c e type
c × (Q -1 ) = v × ( Q t p) d ecalcul algébrique

a = ex
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O n retrouve les34ms - ' !


